

万亩湿地润泽西岗

明思路 激活力

近日,西岗镇郭河湿地公园总体规划顺利通过枣庄市专家组评审。据项目有关负责人介绍说:“我们正抓住当前有利时机,细排工期,确保项目如期完工。”

据了解,该项目是滕州市人工湿地水质净化工程十三个片区之一,项目规划近11000亩,集水质净化、生态保护、科普教育、旅游观光等多种功能于一体,具有良好的生态效益和社会效益。

西岗镇坚持把生态建设融入经济、社会、文化各方面建设中,加速建设万亩湿地生态区,走出一条发展经济、保护生态、改善民生相协调的新路子。郭河湿地公园作为生态项目建设的一部分,目前已投资2100余万元,项目建设以湿地生态保护与修复为前提,以提升城郭河入湖水水质和南水北调水质安全保障为目标,内有河流湿地、沼泽湿

地、人工湿地三大湿地类型。公园水域内苇蒲荡漾,鸥鹭翔集,两岸白杨挺拔,绿柳婆娑,内有采煤塌陷湿地,周边有万亩生态林,湿地公园风光旖旎,自然风貌保持较好。特殊的地理位置、生态环境以及多年的保护治理,使其成为野生动植物比较丰富的地区,规划区内主要维管植物有69科186属281种,有各种脊椎动物299种。

为保障生态修复成果,让湿地生态带长期保持草绿水清,该镇不断完善水源污染的监测防控,建设了水质自动监测站,对水源的COD、氨氮等8项指标进行自动监测,并与全镇“天网工程”、环保在线监控平台联网,实行全天候监控,同时,配套完善监管机制,从源头上做好预警防控,实现水清天蓝常态化、长久化。(梁颖 卓德明)

今年以来,西岗镇根据工作实际,明确思路,推行“抓三点、连两线、带一面”方法制定工作目标,把群众反映的焦点、经济发展的突破点、班子建设的基点作为工作目标出发点;把上联党委政府要求、下联群众需求贯穿工作目标始终,以此来带动村级整个面上工作开展。

在目标的制定过程中,该镇派员全程参与指导村级制定工作目标,在村两委拿出初步意见后,通过召开座谈会、个别走访、发放问卷的方式广泛征求各方意见,对村居目标进行反复修改,使村居工作目标既符合西岗镇制定经济工作要点的要求,同时满足群众的需求,对于涉及民生事业,反复征求群众的意见,使村居工作目标不空洞,有生命力;该镇还与村级干部签订目标责任书,立下军令状,并根据村干部岗位职责落实到每个班子成员,让他们人人身上有担子,心中有目标,整个工作目标的制定、实施、考核均在群众的监督之下,增强了工作的透明度,消除了群众心中疑虑,化解了村级不稳定因素,有效激活了农村干部队伍,推动了村级各项事业发展。(孟凡坤 李家伟)

全市首辆城管移动服务车亮相西岗



西岗镇投资16万余元,新购城管移动服务车一部,内置便民工具箱、医药箱、修理工具等日常生活中经常用到的物品,为群众提供力所能及的帮助,变管理为服务,以服务促管理,进一步树立了城管良好形象,体现城管亲民理念,把群众路线教育落到实处。(孙崇文 卓德明)

民族团结凝聚发展正能量

“我国目前共有56个民族,山东是一个多民族杂居的省份,共有39个民族……”近日,在西岗镇“民族团结进步”集中宣传咨询台前,工作人员认真地向过往群众介绍民族、宗教等相关政策法规等内容,并发放了详细的宣传资料。不少群众表示,“以前对少数民

族政策不是很了解,现在通过他们的讲解,清楚多了。”今年10月份,是第十三个民族团结进步宣传月。连日来,西岗镇以“务实解难促团结和谐、交流交融求繁荣发展”为主题,利用板报、专栏、悬挂横幅、LED显示屏、张贴宣传标语等多形式、多渠道地

开展了“民族团结进步宣传月”活动,提高了宣传教育的覆盖性和有效性。镇政协组织社情民意联络员在主要交通要口、社区等人口密集处,向居民发放民族知识宣传资料,同时组织党员干部开展走访调研活动,对辖区内的少数民族人口进行了重新摸底登记,

了解少数民族家庭生活情况、就业状况。通过开展的活动,进一步激发了社区群众支持民族宗教工作的热情,形成了人人讲民族团结,处处谈民族团结的良好舆论氛围,为维护社会稳定,促进经济发展起到了积极的作用。(梁颖 范明)



“天网”工程保民安

今年以来,西岗镇把实施“天网”工程作为民心工程来抓,投资1000万元,建设了镇便民服务暨视频监控中心,投资608万元,为视频监控中心安装了全高清视频监控系统,成为目前全市投资最大、功能最全、覆盖最广、设备最先进的镇级视频监控平台。

该镇严格标准,工程建设进行招标,聘请专业人员做技

术指导和质量监督,从设备采购、建设施工、系统检测等各个环节严格把关。监控中心还配备了大型LED显示屏、操控平台,图像存储及智能分析系统,技术指标达到国内先进水平,监控探头全部采用200万像素高清探头,保证了图像24小时清晰传送。该镇合力布点,按照围绕封边、卡点、控面,在城镇主要路口安装电子警察2处,在

主要边界路口安装电子卡口5处,打造了“环城、环镇”两道电子防线。同时,安装、更换高清探头149个,进行联网运行,把银行超市、公共场所、学校驻地等全部纳入监控范围,实现了重要路口、重点部位的全覆盖。监控中心还同市公安局监控平台联网,实现信息资源共享。该镇进一步完善机制,完善了视频监控值守、处置、维护、保障

等各项机制,明确了6名干警负责视频监控中心的图像监控、分析研判,真正形成了全时预防、全境防范、即时处理的网络监控体系。

目前,全镇累计投资2000万元,安装视频监控系统342套,探头2618个,有效提升了社会治安防控能力,群众的安全感和满意度进一步提升。(孟凡坤 范明)

近日,西岗镇杜庄村枣庄市派第一书记王刚多方筹措资金启动户户通工程,此工程需硬化道路4000余米,预计投入资金150余万元。在施工现场,村民杜厚喜高兴地说“盼了好多年的水泥路开始施工了,以后出门就不用踩泥了。”(孙崇文 李家伟)

崇尚科学 反对邪教

为了在全镇营造“崇尚科学、反对邪教”的浓厚氛围,促使学生认清邪教本质,近日,西岗镇各学校开展了反对邪教主题活动。

各学校精心准备材料,直观生动地向学生介绍“什么是邪教”、“邪教对社会的危害”、“邪教的骗人手段主要有哪些”等相关

内容,并结合现实生活中大量案例,深入浅出地阐述邪教的本质及严重危害,给学生心灵带来了强烈震撼,使全体学生受到了教

育,增强了全体学生反对邪教的责任感,营造了科学、文明、健康向上的学习和生活环境。(卓德明 王蕊)

治理“慵懒散” 提升“精气神”

西岗镇全面安排部署“慵懒散”专项治理工作,把治庸提能力、治懒提效能、治散聚合力作为治理目标和方向,有序推进专项治理工作向纵深展开。

该镇召开了党政联席专题会议,学习“慵懒散”专项治理会议精神,研究制订了在全镇开展“慵懒散”专项治理突出问题解决办事效率低下问题的实施方案,指导镇直各部门、总支、村居抓好落实。抓住关键环节和重点部位进行整治,对所有窗口单位的工作人员进行一次集中培训,要求工作人员,从小事、细节入手,进一步提高服务质量,把为群众服务记在心中,落实到行动上。为把该项工作落到实处,抓出质量,该镇迅速成立由纪委牵头,组织科、督查科参与的专项治理督查小组,对全镇所有办公电脑进行一次清理检查,彻底清除无关的办公软件。督查小组每周至少进行两次不定期的督查检查,对检查出的问题,在全镇通报批评,按照规定严肃处理。

目前,西岗镇“慵懒散”专项治理工作成效显著,全镇上下形成了效率高、作风硬、奋勇争先、干事创业的良好环境和氛围。(卓德明 孟凡坤)

西岗镇奏响生态建设绿色乐章

西岗镇站在落实科学发展观、实现转型发展、绿色崛起的高度,提出了创建省、市绿化模范镇的奋斗目标,使绿色成为西岗版图的主色调,让城镇真正因绿色而兴旺,为了这个梦想,西岗用实际行动演绎出了一曲和谐建设的绿色乐章。

在绿化模范镇的规划上,西岗镇立足实际,针对东部平原、南部塌方、西部滨湖的地貌特征,以“园林城镇、滨水城镇”的全新理念,以城市森林布局理论为指导,以城市建设为载体,以森林植被为主体以绿化美化和生态化为目标,谋划构建“一环、

三网、四廊、多组团”的城市森林体系,努力打造“绿色、健康、宜居、宜居、宜业”的城市生态特色。

围绕“一环三线、公园匀布、绿网交织”城镇绿化目标,以增绿量、创精品、提档次为重点,通过沿路播绿、建园添绿、拆迁增绿、见缝插绿等方式,努力构建“点上绿色成景,线上绿色成荫,面上绿色成片”的绿化新格局。改造治理了文化广场、柴里矿公园、沿河公园、三大转盘等6处公共绿地,对城镇香舍里大街、富盛路、府前路、长春路等主干道路全部进行高标准绿化,5个单位实施了立体绿化和楼顶绿化,

17个单位实现了拆墙透绿,年新增城镇绿化面积20万平方米。

水是城市之灵魂,西岗镇西部濒临微山湖,中部有城郭河,东部南部有大量采煤塌陷水面,自东向西有大小河流近10条。按照自然、生态、景观、休闲的理念,坚持以水为轴,全面实施了水系绿化,打造具有西岗特色的沿河生态长廊。在城郭河九龙港,投资2200万元,高标准绿化美化了湿地公园,建设了绿化景点景观,形成了水清岸绿、灯明路畅,步步有景、休闲健身的城市生态景观带;突出抓好了3处城区周边湿地森林公园,1处沿河

人工湿地建设,形成了涵养水源、生态修复的天然“净化器”。

目前,西岗实现了城乡绿化面积的大拓展,绿化质量的大提高和管养水平的大提升。“城在林中、林在城中、科学发展、生态宜居”已成为西岗镇靓丽的名片。翻开西岗的绿化成绩单,一连串数字令人欣慰,从创建山东省绿化示范镇以来,西岗镇完成新造林面积1.58万亩,造林成活率达90%以上,全镇林业用地面积2.38万亩,森林覆盖率提高到41%,城区绿化覆盖率达45.7%。

(张静 卓德明)